7 Kaacc
7.1. PaccraBbre B paseHcTBe 2 22 2 = 55 5 5 5 snaku apudMeTuvecKux AeicTBul (663 UCIONb30BaHuA CKOOOK) TaK,
9TO6BL OHO CTATO BepHBIM. (Jocmamouno npusecmu 0dun cnocob paccmanosku.)

OTseT: manpumep, 2 X2 —-2:2=5-5:5—-5:5mwm22:22=55:5—-5—25.
Cywecmeyiom u dpyzue cnocobbr.

+ npusedenvt MOAbKO SepHble CNOCOOLL PACCINANOBKY 3HAK08 (00UN UAU HECKOABKO)

+ smecme ¢ BEPHBIM COCOGOM PACCMAHOBKY YKA3AHbL U HEBEPHbLE

F 6 npusedennom cnocode Paccmanosky NOAYLEHO SEPROE PUBERCINEO, C
HO NPU IMOM UCNOADI0BAHBL CKOGKU 7

— 3adau0 pewena HesepHo

7.2. B rouke B xuser Buuuu-llyx, a B Toukax K, C, Il u I — ero apyabsa
Kpoauk, Cosa, [laTadok u ocank Ma-Ua (cM. pucyHok). 3umuHuM yTpoM Bunuu- K
[Iyx HaBecTW1 UX BCEX MO OJHOMY pasy, & MOTOM BEPHYJCA AoMOu. Ilpu >ToM oH
IPOTONTAM B CHETY 5 NIPAMBIX TPONIXMHOK OT AOMHUKA K JOMUKY, HE MEPECCKAKMINX
apyr apyra. HauepTuTe kak MOXHO H0JIBIIE BO3MOXKHEIX MapiipyToB Bunnu-Ilyxa. B

OTseT: cM. puc. 7.2 a-rT.
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+ 8EPHO NOKAZAMBL YETNBIPE BO3MONCHBIY MOAPUWPYMG

+ 6epno noKazano ne menee MPET B03MONCHBIL MAPULPYMOB, HO HAPADY € BEPHBLMY MAPULPYMAMY NOKA3AHDL U HEEEPHBIE
(nanpumep, ¢ NEPeceaOUUMUCS TP ONUHKGMY )

F cpedu NOKA3AHHBIT MAPUPYMOE MOALKO 00U UAY 080 BEPHBIE

— BEPHBIL MEPUWPYMOE HE NPUBEIERV

Ommemum, ¥mo om WKOAbHUKOS He mpebyemcs JoKa3bleamp, 4iNo 300446 UMECT POBHO YEeMbBIPE PEULEHUA, NOITMOMY
30 MOGBIE PACCYHCOEHUA HA IMNY MEMY OUEHKQ 30 300GHUE HE UBMEHACTCA.

7.3. Y lletu B 6yThinke 66110 «PanTony na 10% Gonpme, wem y Bacu. Ileta ornmua u3 cBoen 6yTouiku 11% ee conep-
XuUMOro, a Bacsa us ceoenn — 2% coaepxuMoro. Y KOTo mOCAe 3TOTN0 OCTANOCH GOIbIe «DanTh ?

OTseT: y Bacu.

Pemenne. [Iycts v Bacu B 6yThiike 66110 @ Ma «DanTey, Torga v Hetu 6sumo 1,1a Mma. Iocre Toro, Kak Kaxk bl
MaJbYUK OTHWA U3 CBoen OyTwuiku, y Bacu octamock 0,98a ma «@Pauntep, a y Iletu ocramocs 0,89 - 1,1a = 0,979a mu.
Taxum o6pasom, y Bacu ocramocs 6oasiie.

+ npusedeno Noanoe 060CHOBANHOE PEUEHUE

+ pewenue aHaI02URO NPpusedennomy, Ho 06vem Bacunot 6ymulaxu npunam 3a 1 (6e3 yrasanus edunuy uamepenus )
yau 3¢ 100%

+ npusedeno eeproe paccyicoenLe, 1O UMEHE MAALUUKOE TEPENYManbl

T 30daua pewena na KOHKPEMHUOM wucaosom npumepe (nanpumep, 06vem Bacunot 6ymoiaxy npunam 3a 1 aump)

T npusedeno 6eproe paccyrcienue, no GONYUWLECHD SLINUCAUMEALHBLE OWULKY

— npuseden MoabKo omeem

7.4. Kpagpar 8 X 8 pacuminman Ha KBagparTol 2 X 2 u npamoyroacuuku 1 X 4. Ilpm 3ToMm obIas gauHa PACIIWIOB

okazasiace pasaa 54. CKOIBKO PUTYPOK KAXKAOI'O BUAA HOJIy]‘n/IJIOCB?



Oreet: 10 xkBagpaTor u 6 IPAMOYTOJLHIKOB

Pemenune. B xBaapate 8 x 8 64 KJIeTKU, a B KaX/JOW U3 MOMYIEHHBIX QUTYPOK no 4 kretku. lloaToMmy BCero
TONYYIMIOCh 16 GUrypox.

Hamaem cymmy mepuMeTpOB BCEX HOMIYIMBIINXCS GUTYPOK. Tak Kak CpaHuia KaKAOTO PACIWIA BXOIUT B MEPUMETD
AByX GUIYPOK, TO HpubaABAM K IEPUMETPY KBAAPATA YIBOEHHYIO [iuHY pacnumios: 32 + 2 - 54 = 140.

Ilepumerp kBagpara 2 X 2 paBeH 8, a mepuMeTp UpAMOyroabHuKa 1 X 4 papen 10, To ecth Ha 2 6oabme. Ecian 661 Bce
16 purypok 6bLIM KBaAPATAME, TO UX CYMMAPHBLIN HepuMeTp 6611 6bl pasen 16 -8 = 128. Do na 140 — 128 = 12 menbiue,
deM Ha camoM fene. [lasa yeenwdenus o6mero nmepumeTpa Ha 12 Tpebyercsa 6 KBaipaTOB 3aMEHATDL HA IPAMOYTOJLHUKH.
IlosToMy mpsaMoyroabHUKOB 66110 6, a kBaapaTos — 10.

Bmopyio wacmpb 3moeo paccyicienve moxcno nposecmu 642e0pauuecky, 0603nauue, HaANPUMED, 4ePe3 T KoAUUECmEo
noayuuswuzrca xeadpamos. Tozda noaywum ypasnenue 8r + 10(16 — x) = 140, uz xomopozo natidem, wmo z = 10, a
16—z =6.

Bozmosxcen maxsce u «uucmo aszebpavueckulty cnocob pewenus, npusodsuust ¥ CoOCMasAenui0 CuUcmembl ypasuenud

4z + 4y = 64,
8z + 10y = 140

(y — KOAUYECTBO NOAYUUBUWUTCA npﬂMOZ]eOﬂbHUKO(B). Pewenuem amoti cucmembl AALEMCA X = 10, Yy = 6.

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHHOE PEWEHUE
+ eepno nposedenvt 6ce paccyrcdenus UL EPHO COCTNABAEHO YpasHnenue(cucmema), o JONYUEHE BHIYUCAUITLEADHAA
06K

F npuseden MoabKo 6EePHbITE 0MBEM UAY 6EPHBITL OMEem ¢ NPOBEPKOT
— pacemompen wacmublll cayuatlt u noayuen nesepublli omeem, Aub0 8 PEULEHUY He YUMEHO YOBOEHUE JAUNBL PACNUAOG

7.5. W3 dereipex numdp, OTIUIHBIX OT HYJsI, COCTABIEHBl ABA IETHIPEX3HAYHEIX YUCAA: CAMOE OOJBIIOE W CAMOE Ma-
JEHbKOE U3 BO3MOXKHBIX. CyMMa MOy IMBIIUXCA YUCET OKazanach pasua 11990. Kakwe uwcsia Moruim OBITH COCTABICHBIT

OTseT: 61N cocTaBaeHbl Yucia 1999 u 9991.

Pemenne. O603Ha4MM TUGPHL, U3 KOTOPHIX OBUI COCTABACHBI YNCIa, B TIOPAIKE BO3pacTanud: a, b, ¢ u d (To ecth
a < b < c<d). Torga caMoe MATCHBKOE GHCIO, COCTABACHHOE W3 b>Tux madp — abed, a camoe Gorbmoe — dcba. [lanee
MOXKHO PacCyKAaTh HO-PA3HOMY.

Hepewiii cnoco6. Tax wax abed = 1000a + 100b + 10¢ + d, a deba = 1000d + 100c + 10b + a, To ux cyMMa paBHA:
(1000a + 1006 + 10¢ + d) + (1000d + 100¢ + 10b + a) = 1001(a + d) + 110(b + ¢). Tlo ycaosuwo, ona pasua 11990, To ecTn
1001(a + d) + 110(b + ¢) = 11990.

Pazaenus 510 paBeHCTBO Ha, 11 U epedeca BTOPOe CraraeMoe B MpaByio 1acTh, noayyanm: 91(a+d) = 10(109—(b+c)) (*).
Jlepas dacTh »TOr0 paBeHCcTBa geanTCs Ha 91, mosToMy u mpaBas dacTh gomkHA genuThes Ha 91. Ho wwmcma 10 mw 91 —
B3aUMHO TIPOCTHIE, ModToMy Ha 91 nomxuo geautcs uucao 109 — (b+ ¢). Yuursisad, 970 b U ¢ — UudpLL, U3 TOAYHEHHOT'O
caeayer, 4o 109 — (b+¢) = 91, To ectb b+ ¢ = 18. Toraa b = ¢ = 9 u u3s pasercTBa (x) noayuum, 4to 91(a + d) = 910,
Toects a+d=10. Tak kak d > ¢ =9, 7o d = 9, 3uauuT, a = 1.

Bmopoii cnoco6. Tlo yenosmo: abed + deba = 11990. 3amernm, 9T0 KakK B Pa3pAje €UHAL, TAK U B PA3PALE THICAT,
CKAAABIBAIOTCA UPH a U d. Ilpu uX CIOKeHUNn B paspajle eIUHUL He MOXeT noayunThea ( (Tak xkak nudps g u d 1o
YCIOBHEIO HEHYJIEBHIE), 3HAYUT, ony4daerca 10. B paspaje ThicAY Mpu CJIOXKEHIN >TUX nudp noayvaeTcs 11, ciefoBaTensHo,
U3 paspAfa COTEH B Paspsa/ THICAY HMepenuia eInHula, 3Ha4uTt, b+ ¢ > 9.

Kpome Toro, u B paspsifie ieCATKOB, ¥ B pa3psjie COTEH, CKAAALIBAIOTCA HudpH b u c. Ilpy uX ClOXeHuN He MOIJIO
monyautsbea 9 (Tax xak b+ ¢ > 9), sHauuT noayuaeTca 19. DTO BOZBMOXKHO TOIBKO B CIYYae, Koraa b = ¢ = 9, a eiiie 0iHa
€JUHULA EPEXOUT U3 MPeABIAYIero paspaia. Torga, us Toro, 4to ¢ < d caegyer, uro d = 9. Taxk xak a + d = 10, To
a=1.

+ npusedeno noanoe 060cHOBAHNOE PEULEHUE

=+ paccyncdenue, 6 yeaom, nPoseieno 6ePHO U NOAYUEH GEPUBLT 0TNEEM, HO UMEIOTCA HEKOTOPHIE NPOOEeAbL WAl HETOU-
HOCTL

+ doxazano, wmo 6 paspade decamxkoe u 6 pPa3pade cOMen HALOOAMCA 0e8AMKYU, HO 044 Nepeot u nocaedneds yudp
NOAYUEHO HECKOADKO OMBEMO8, CPEIU KOTMOPHIT €CTMb 6EPHDLL

F noayueno pasencmeo (), no dpyaux npodsuscenut nem

F npuseden Moabko 6epHbI omeem

— zadaua pewena He6EPHO



8 kJacc
8.1. Beraucaure:

(2001 - 2021 + 100)(1991 - 2031 + 400)
20114

OTsBeT: 1.

Pemenne. 3amerum, uro 2001 -2021 + 100 = (2011 — 10)(2011 +10) + 100 = 20112 — 10? + 100 = 20112. Amanoruuso,
2 2
1991 - 2031 = (2011 — 20)(2011 + 20) + 400 = 20112 — 20% + 400 = 2011%. Torza % ~ 1
-+ np’u,6€0€H0 noAroOE 060CH08(ZHHO€ pewerHue
T npuseden MoAbKO 8epHbIT OMEEM
— 3a0a%a pewena HeeepHo

8.2. Ha cToae 6eqoun ctopouon ksepxy Jexann 100 kapTodek, y KaxkA0H U3 KOTOPLIX OJHA CTOPOHA 6easd, a Apyrasd
gepuas. Kocra nepeeepuya 50 kaprodek, 3aTem Tamsa mepesepuyaa 60 xaprouek, a nociae storo Ous — 70 kapTodek.
B pesyanTare Bce 100 KapToUeK OKa3adUCh JEXKAIIAME Y€PHON CTOPOHOU BBepX. CKOMBKO KapTOUYeK OLLIO MEPEBEPHYTO
TPYKJBI?

OtseT: 40 xapTOUECK.

Pemenne. Tak xak BCe KAPTOYKHU B UTOTE OKA3AINCH IEPEBEPHYTHI, TO KAXAVIO U3 HUX liepeBopaduBasiu aubo 1 pa3s,
au60 3 pasza. Jaree MOXHO PaCCyXKIATH MO-PA3HOMY.

Hepewiii cnoco6. Beero 6uu10 caeaano 180 nepepopaumusanun: 100 u3 HuX n0TpeGOBAIOCH, YTOOB IEPEBEPHYTH KAXKAYIO
KapTouky 1 pa3; ocranbusre 80 — 9T06BI KAKUE-TO KAPTOUKHY IEPEBEPHYTH EIIIE 110 2 pa3a. SHAYUT, 110 3 pa3a HEPEBEPHYIN
40 xapTOUEK.

Bmopoii cnocob. TlycTh T KapTOIeK GLLIO MEPEBEPHYTO 3 Pas3a, 3HATUT, UX MepeBopadnBal Kaxaoil. CaeaoBaTenbHo,
1 pas 6puin mepesepuyThE: (50 — x) KapTodex — Kocren, (60 — z) xaprouexk — Tamen, (70 — z) xkapTodex — Ouen.
Cocrasum ypassenue: (50 — z) + (60 — z) + (70 — z) + = = 100. Ero permenue: z = 40.

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHHOE DEULEHUE

T nposedeno sepnoe paccysncdenue 4 6EPHO COCTNABAECHO YDABHENUE, HO NPU €20 PEWEHUY JONYULEHT SbIYUCAUTEALHAS
0UUOKQ

T yka3amo, 4wmo KaAcoyI0 Kapmouky nepesepuyau 4ubo 1 pas, aubo 3 paza, no dpyeur npodeuxcenut wem

F npusedern mMoAbKo 6eprbll omeem

— 3ada4a pewena Hesepno

8.3. Ha cTopoue AB tpeyrombuuka ABC ormedena Touka K. Orpesok CK mepecekaeT meguany AM TpeyroabHuka
B Touke P. Oxaszanock, uro AK = AP. Haungute otaomenue BK : PM.

OTBet: BK : PM = 2.

Pemenne. [lepsbiii cnocob. llposenem uepes Touky M npsamyio, napamreasuyio C K, kotopasa nepeceder AB B Touke
D (cv. pue. 8.3a). Torma BD = KD (mo Teopeme Pagseca). Kpome toro, LZMDA = /PKA = /ZKPA = ZDMA,

suauuT, AD = AM. YuntwiBasa, uro AK = AP, noayuum: PM = KD = %BK.

Ommemumn, wmo daa doxazameavemsa pasencmsa PM = KD moocno 6v140 maxace uenoab306ams meopemy o npo-
NOPYUOKAALHLIT OTPEIKAT.

M - M
P P
T K ) B iR B
Puc. 8.3a Puc. 8.36

Bmopoti cnocob. Tlycts T — cepeauna otpeska CK (cm. puc. 8.36). Torga MT — cpeanas nuHWA TPEYTONLHUKA,
CBK, caegoBarenasio, MT||BK u BK = 2MT. Tak kak AK = AP u MT||BK, o ZMTP = ZAKP = ZAPK =
= /MPT. Caeposarensuo, MT = M P, 3aaunt, BK = 2PM.

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHNKOE PEWEHUE
+ nposedenwt sepuvie paccymncoenus, Ho pewsenue COOEPHCUM MEAKLE HEMOUYHOCTNY, UAY NPOLEabL
— npuseden MoALKO omeem

8.4. HaszoeM HATYPAJILHOE CEMU3HAMHOE FHUCAO «VIATHLIMY, €CJM OHO AEJANTCI HA MPOW3BEICHUE BCEX CBOUX HudP.
CyLIecTBYIOT JU 9€TLIPE MOCAEA0BATENLHLIX «YAATHEIX) IUCAAT

OTBeT: HET, HE CYIIECTBYIOT.



Pemienne. Ilpemnosoxnm, ato n, n+ 1, n+ 2 u n + 3 — «ymaguuser ducia. B zammcu 5Twx qmuces He MOXeT OBITH
wudpst 0 (Ba 0 geauTh HETB3#A), MOZTOMY, DTH YHCIA OTANYAITCI TOJABKO NOCJAECTHEN HU(PON, CICAOBATENBHO, OJHO U3
HUX OKAQHIHBAETC aubo Ha 4, 6o na 8. Jlajgee MOXHO PacCyXKAaTh MO-PA3HOMY.

IHepewiti cnocob. Ilycts P — mpoussejeHne NepBLIX mecTr nudp unciaa n. Tak kak coceguue umucaa n u n -+ 1 B3auMe0
nIpocTH u 00a geastea Ha P, ro P = 1. CaegoBarelsHo, Kaxgas u3 nepBex mecty updp uucia n passa 1. Ho uucio
1111114 me meaunrcs ua 4, a wuciao 1111118 we geaurcsa ua 8. [Moayunnn nporurope«ne.

Bmopoti c¢noco6. Cpeau 9TUX YeTHIPEX YHCET eCTh HedeTHble. [lif TOT0, YTOOB HEYETHOE YUCAO AENWIOCH HA TPO-
M3BEAEHNE CBOMX HU@P, HEOOXOAUMO, YTOOb BCe nudphl Ynucaa Obutn HeveTHbiMu. CliefOBaTENBHO, IEPBHIE MIECTH HU(pP
KaXKOTO I3 UeTHIPEX TuCel — HedeTHhIe. HO 4meia, OKaHumBaomeeca Ha ad mwmu Ha a8, rie ¢ — HeueTHAT Iadpa, He
meantcea na 4. Toxyawnu npoTuBopetine.

Om.Memu.M, UMO AGHAACZUYUHDBIE paccyofc@emm noxa3vieam, 4mo HUKaAKueE vembuvipe n0cAedo6ameab bl Hamypaisbroll
YUCAL HE MO2YTM 0KA3ATNHCA «y@auubmu» (%pOMG 06H03H(Z"4,Hbl.’l7).

+ npusedeno noanoe 060cHOBAHNOE PEULEHUE

+ nposedeno, 6 yeaom, sepnoe paccyxrcoenue, 6 KOMOPOM eCmb npobeabl

F 06BbACHEHO MOABKO, WMO YIQUNBIEY UWUCAQ PA3AUNGIOMCA AUb nocaedned yudpot
— npuseden Moabko sepublil omeem

8.5. B kakoe Hauboibiliee KOAMICCTBO IBETOB MOXKHO PDACKPACATE KICTKH IHAXMATHOU JOCKH 8 X 8 Tak, 4TO0L KaX1asd
KJAETKA MPAHMYWIIA II0 CTOPOHE XOTA OBl C ABYMA KJIETKaMU TOIO XK€ mBera’

OTseT: B 16 11BETOB.

Pemenne. PaszjennmM gocky Ha 16 kBagpaTos pazMepaMi 2 X 2 U KaxKIbI KBAAPaT PACKPACUM CBOUM LBETOM. JTa,
packpacka B 16 IIBCTOB YAOBJICTBOPICT YCIOBUIO 334U,

Jokaxem, 9T0 OOJIBITEE KOJMIECTBO IBETOB YCJAOBUIO 324U HE YIOBJIETBOPAET. 3AMETHM, 9TO KJACTOK KaX JOTO I[BETA
JOIXKHO OLITH He MeHee 4eTHIpex. eMCTBUTEALHO, MIYCTh KAETOK KAKOT'O-TO LBETA He 6oJiee TPeX, TOrAa TOALKO OIHA, U3
HUX MOXCT PAHUYUTE IO CTOPOHE ¢ IBYMA KJICTKAMWU CBOCTO IiBETA (CM. puc. 85) ECJII/I 2KE KIETOK KaxX 00 LBETA HE
MCHCC [FICTBIPDCX, TO PA3JUYIHBIX IIBCTOB HC 6OJICC MCCTHAIOATH.

Puc. 8.5

+ npusedeno noanoe 060cHOBAHNOE PEULEHUE

F npuseden MoabKo 8epHbll NpuMeEp

F 06bACHENO, UMO KACTOK KAHCO020 YBEMA J0ANCHO ObIMb He MEHEE YCMbIPET, HO NPUMED PACKPACKU OMCYMCMSEyem
— npuseden Moabko sepublil omeem

8.6. B mapamnemorpamme ABCD muarouanu mepecekaiorcs B Touke (. Ha mpogomxkenuu cropousi AB 3a Touxky B
oTMedeHa Takas Touka M, aro MC = M D. [lokaxwure, a0 LAMO = ZMAD.

Pemenne. [lepsviii cnocob. HYepes Touxy O nposesem npamyto, napamnetsayio AD (cm. puc. 8.6a). Oua nepeceder
cropousl AB u CD B ux cepeaunax P u @ coorsercrienno (mo Teopeme Paneca). Tak xkaxk MC = MD, to MQ —
CEPeUHHLIN NEePHeHAUKYAAp K oTpesky CD, smauut, MQ 1L AB. Torga MO — menuana mpIMOYTOJLHOTO TPEYTOJb-
uuka PM(Q), mposegentas x runoTenyse, nosromy MO = OP. Creposatenvuo, ZAMO = /MPO = /MAD, ato n
TPe6OBAIOCE.

Puc. 8.6a Puc. 8.66

Bmopoit cnocob. Tpogomxum orpesok MO 3a Touxy O Ha ero aauny u moayduMm Touky K (cm. puc. 8.66). To-
rga BMDK — unapamenorpamm (L0 UpusHaky), caegoBareisuo, DK||AB, nosromy touka K sexur ua upsmon CD.
Ilo csoucTBy mapamaenorpavmva MD = BK. Kpome toro, MC = MD, suasnt, BMCK paBHOOOKAA TPaNIEIN.
Caenosarennno, /ZBMK = ZMBC. Torga ZAMO = ZMBC = ZMAD, 9410 1 Tpe6oBaioCh.

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHNKOE PEWEHUE
+ nposedenwt sepuvie paccymncoenus, Ho pewsenue COOEPHCUM MEAKLE HEMOUYHOCTNY, UAY NPOLEabL



9 kaacc

9.1. Tlocae BO3BpallicHUA NHUPKA C TACTPOJICH, 3HAKOMBIC PACCIPANTUBAIU JApeccuponinuka Kasumupa Aamazosa o
(IACCAXKUPAX» ero aBTopyproua: «LTurpei Obuin?» «/la, mpudeMm uxX OBLTO B CeMb pa3 GOJbIIe, UeM He TUTPOBy. «A 0be-
3pAHETy — «/la, UX OLUIO B CeMb Pa3 MEHBIIC, YeM He 00e3bay. «A abBel Oputn?y OTeerhTe 3a Kasumupa Anmaszosa.
Omeem obocuytime.

OTBeT: ALBOB HE OLLIO.

Pemenne. Ilockonbky Turpos 6bUIO B ceMBb pa3 OOJbIIE, Y€M HE THIPOB, TO KOJMIECTBO TUT'POB COCTABISIET 5 OT

8

O0WIEr0 KOMMIEeCTBA BCEX XWBOTHHIX. llOCKOABKY 06e3bsH OBLIO B CEMB Pa3 MEHbINE, YeM He O0E3bIH, TO KOJUIECTBO

1 7
00€3bAH COCTABIIET g oT O6I_I_I€1"O KOJIMIECTBA BCEX XKUBOTHBHIX. TakK Kak - + = ].7 TO XUBOTHBIX, OTJIMYIHBEIX OT TUT'POB

8 '8
u 06e3bsH, B QyproHe He OBLIO.
Omuemum, wmo omeem 6 3a0a4e He UBMEHUMCA, ECAU 6 YCAOBUU BMECTNO UUCAG T NOCMABUMb a0boe dpyeoe noao-

HCUMEABHOE YUCAO.

+ npusedeno noanoe 060cH0BAHNOE PEULEHUE
F npuseden Moabko 8eprbll omeem
— 3adaua pewena Heeeprno \

9.2. Ha pucynke uzobpaxeH rpaduk OPUBEICHHOrO KBAAPATHOTO TpexwieHa (0ch
OPAUHAT CTEPJIACh, PACCTOAHNE MEXY COCEAHUMH OTMEUEHHLIMU TOYKAME DABHO 1). —e o % o § o o >
HeMy paBeH JUCKPUMHHAHT >TOro Tpexwiena? Omeem obocnytime. N

OTgeT: 4.

Pemenne. IlycTh x; ¥ T2 — KOPHHE GaHHOTO TpexwicHa (1 < z2). W3 ycnosus crepyer, 9To xo — o1 = 2. [Jlaee
MOXHO PACCY¥XIATH MO-PA3HOMY.

—b++vD —b—+D
2 =

Hepewidi cnocob. TTOCKOIBKY T2 = = ——F——, 1022 — 21 = VD, ortkyna D = 4.

2
Bmopot e¢noco6. IlycTs napubifi KBaApaTHLIN Tpexwien uMeeT Bug 2 + bz + ¢. Toraa mo Teopeme Bueta z1 +1z5 = —b,
17y = ¢. Tak Kak 9 — 21 = 2, T0 b = —2x — 2, ¢ = 23 + 271;. Cregosarensuo, D = b? —4c = (22 +2)% —4(x? +2z1) = 4.

Tpemui cnocob. 3ameTum, 4TO IpaduK JHOO0Or0 IPUBEIEHHOIO KBAAPATHOI'O TPEXWIEHA MOXET OBIThL MOLYYEH U3
) u ) Yy
rpaduka GYHKINY ¥ = T2 IPU HOMOLM HApPALIEILHOTO Iepenoca. Tak Kak PaccTOANMe MEXIV KOPIAMH PaBHO 2, TO

To D = 4.

D
OpPAWHATA Yo BEpIMHEL Hapadount papuaa —1. Ilockoaeky yg = -1

Tepmun «Juckpumunarmy (¢ LGMUHCKO20: (PABAUNUMEALY) BO3HUK 6 CEA3Y C MeEM, YMO 044 NPUEEJerno20 Keadpam-
no20 mpezuaena, umerwwezo xopuu, D = (zo — x1)%. [losmomy donycmumo ucnoab306anue WKoAbHUKAMY HOPMYabL
|2 — z1| = VD 8 asnom eude (6e3 dokazamesbcmsa) U OYEHKE 3G IMO HE CHUNCOETNCA.

+ npusedeno noanoe 060cHOBAHNOE PEULEHUE
F npuseden Moabko 8eprbll omeem B C L
— 3ada4a peuena HesepHo

9.3. B Tpancuuu ABCD ocuoBanue AD B getwipe pasa Goasine, yem BC. Ilpamas, P K
TIPOXOJAIIAA Iepes cepequny auaronann B D n napamensnas AB, nepecekaer oTpe3ok
CD B touxke K. Haungure oraomenune DK : KC. ) )
Orser: DK : KC =2:1. A N D

Pemenne. Ilycrs P — cepeauna BD, L u N — Touku nmepecedyenus npaMon K P Puc. 9.3
¢ npsameivu BC u AD cootsetctrenno (cm. puc. 9.3). Tak kak PN||ABu BP = PD,
0 PN — cpenussa auuua Tpeyroabuuka ABD, ciegosatennno, AN = ND. 3amerum, uto ABLN — mapaLieaorpaMmm
(o ompenercrno), To ecth, ND = AN = BL. Kpowme Toro, AD = 4BC, anauut, BC = CL u ND = 2CL. lance MoxHO
paccyKAaTh MO-Pa3HOMY.

Hepswiii cnocob. Tpeyroavausku NKD u LK C nono6usl, ciegosatensuo, DK : KC=ND :CL=2:1.

Bmopoii ¢cnocob. 3ametum, 9To B Tpeyroabuuke DBL otpeskun LP u DC apasioTcs MeIuaHaMu, TO €CTh KaXKABIN 13
HUX JeauTcsa Toukon K B oTHOmcHuU 2 : 1 ¢unTas OT BEPIIUHEL.

B 3(166])’111,(170111,617, cmaduu PEWEHUA MOHCHO MAKIHCE BOCTOALI0BATNLCA meopewwzi Menenas.

+ npusedeno noanoe 060cHOBAHNOE PEULEHUE
F doxazano moavko, umo BC = CL u dasbneiiwue npodsuicenus omecymemsyom
— npuseden MoALKO OMBEM

9.4. Heananika yTBEPKIAET, ITO CYHIECTBYET BOCEMb TAKNX MOCACAOBATEILHEIX HATYPAILHEIX IUCEI, ITO B PA3IOKEHNAE
WX HA TIPOCTHIE MHOXUTENN KAXK LI COMHOXHATEb BXOAUT B HCICTHON CTEICHN (HATIDUMED, AB3 TAKHX MOCACIOBATEILHBIX
qucaa: 23 = 23! u 24 = 23.31). Ilpas au ou?
OtseT: Hesnanka He Tpas.
Pemenne. 3amMeTnM, 9TO BOCEME NOCICAOBATEILHLIX HATYPAILHLIX THCEA AAIOT PA3INIHBIE OCTATKY IPH JEICHU
Ha 8. CaegoBaTeabHO, Cpequ AI0LIX BOCHME HOCIEI0BATEALHBIX HATYPAILHBIX IHCET HAUACTCA TUCA0, KOTOPOE IAeT TIPU
1



JesieHrd Ha, 8 0cTaTOK 4. DTO 9MCI0 AeanTCs Ha 4, HO HE JeInTCS Ha 8, TODTOMY B PA3JIOXKEHUE DTOI0 YUCAS HA IPOCTHIE
COMHOXUTEIN ABOUKA BXOMUT B deTHOU crenenu. Caeaoarensuo, Heananka omubes.
+ npusedeno noanoe 060CHOBAHNKOE PEWEHUE

F 6 pewenul npucymcmeyem udes paccmompenus 0Cmamxos, Komopas 0o xkonya ne dosedena
— npuseden MoALKO OMBEM

9.5. AL — 6uccekTtpuca tpeyroanunka ABC, K — takas Touka Ha croporne AC, yro CK = CL. Ilpamas KL u
6uccekTpuca yria B nepecekatorces B Touke P. Nokaxure, uto AP = PL.

Pemenne. [Jokaxem, uro LZALP = ZLAP, us dero u OyjAeT CAe0BATH yTBepXkAeHuwe 3aaaqum (cM. puc. 9.5).
O6osaaunm: ZA = 2w, ZB = 28, Torga ZC = 180° — (2a + 28). Tax kax tpeyroasank KCL — paBHOOGEADEHHBINA, TO
/KLC = ZLKC = o+ f. Has tpeyronbuuka ALK yroan LKC — suemnun, nostomy ZLKC = ZLAK + /ALK, oTkyaa
ZALK = . Takum ob6paszom, LALP = ZABP, 3uauur, dervipexyroibuuk ABLP  snucannoi. Toraa m3 paBeHCTBa
BIMCAHHLIX yIVIOB, ONUPAIOIINXCA Ha OJHY AYry, moay4duM, 9yto LLAP = Z/LBP = 3 = ZALP.

Puc. 9.5

Ommemum, 4¥mo KOnPuaypayus, ONUCAHHGA 6 YCA06UY 3a0a4U «HCECTKAAY, NOITNOMY 3G0GUY MONCHO PEWAMb U
memodom «obpamnoz2o rodar: paccmompemsp mouky P nepeceuenus cepedunmnozo nepnenduxyaspa x ompesxy AL u
buccexmpucsl yeaa B, a 3amen doxazams, wmo ompezox Py L omcexaem om mpeyeospnuxa ABC pasuobedpennbiti mpe-
yeoavrux (mo ecms, doxazams, wmo mouku P u Py cosnadarom).

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHNKOE PEWEHUE

F 6 pewenuu npucymemeyem udes cuema Y2408, xKomopas do xonuya ne dosedena
— 300440 PEWERa HEBEPHO

9.6. Kakoe HanbOIbIIee KOMMICCTBO KACTOK MOXKHO OTMETHTL Ha, MIAXMATHON AOCKE TakK, YTOOHI C JOOOH U3 HHUX
Ha, M06YI0 APYTYI0 OTMEYEHHYI KICTKY MOXKHO OBLIO TPOMTM POBHO ABYMSA XOZaMM maxMaTHoOro koHs? (Kows wodum
byweot «I'»: dse waemwu NO 6EPMUKAAU U 00NA NO 2OPUIOHMAAY AUB0, 1A060POM, J6€ KACMKY N0 20PUIOHWMAAY U 00HA
N0 6EPMUKAAU. )

OTseT: 8.

Pemenne. 3aMeTuM, 9TO OJHUM XOJOM KOHBb MOXET NEPENPHICHYTH He Hojee, 4eM
Yepes OfHy TOPH3OHTAJIL WIM Yepe3 OJHY BepTHukalb. (CJeroBaTenbHO, BCE OTMEYEHHBIE
KJISTKHU JOMKHLI HAXOIUTHCA B KBaapaTe & X 5.

[IycTh KOHB HAXOMUTCA HA KIETKE KAKOTO-TO 1BETa (60N WM I€PHON ), TOTA, CACAAB
OJUH XOJ, OH OKAXETCA Ha KJAETKe MPOTUBOMOJOXKHOIO IBeTa. TakuMm oOpasoM, 33 ABa
X048 OH OKaJKeTCA Ha KJIETKe TOTO XKe 1IBeTa, TO €CTh OTMEYEHHBIMHU JOKHBI OBITH KJAETKU
OAHOTO BeTa. llpu >TOM, KAETKH, PACTIONOKEHHBIC HA OJHOU AUATOHAIN Yepe3 KJIeTKY, He
MOTYT OBITH OTMEYEHH (38 ABA XO4A U3 OJHOW M3 HUX B APYTYIO KOHb HE MOMAJIET).

PaccmoTrpum tenepr kBaapatT 5 X 5. Bes orpanuvenns 061IHOCTE MOXKHO CIATATH, ITO
B HeM 13 depHBIX KaeToK 1 12 Genwix. [Ipeamosoxum, 9T0 B HEM OTMEUEHBI Hebie KASTKH.
3aMeTHM, 9YTO B TAKOM KBaJpaTe YeThipe Oeqbie auaronain. Ha KaxXJIou u3 HUX MOXeT OLITL OTMEYeHO He fojee ABYX

KICTOK, MHAYe Ha AUATOHAIM HAWIYTCA IBe KACTKH, PACIOJOXKEHHLIC Yepe3 OJHY. JSHAHUUT, MOXET OLITh OTMEYCHO He
Hoee BOCHLMHU KJIETOK.

JomycTuM, 9TO OTMEUYCHHEIE KICTKY — YepHBIE. 1IepBLEIM X040M ¢ OTMEICHHON IepHON KATKN MbI TONaAaeM Ha Geayo,

a u3 Jo6on Gelou KIeTKY BHYTPU HAINETO KBAJPATA 33 OAUH XOJ MOXHO MONACTL He GoJee, deM Ha 6 IepPHBIX KIETOK.
CaenoBaTenbHO, B 3TOM (JIy9a€ OTMEYEHHBIX KJIETOK He 6OoJee CeMu.

Takum 06pasom, GOIBIIE BOCBMH KIETOK OTMEYEHO OBITH HE MOXKET.

Ilpumep a1s1 BOCBMEU OTMEYEHHBIX KIeTOK — cM. puc. 9.6. Herpyauo y6emuTnhCs, 9TO OH yIOBAETBOPSAET YCIOBUIO
3a0a40.

+ npueedeno noaAnoe 060CHOBAHHKOE pewerue

+ npuseden sepubll npumMep U NPU IMOM J0KAZANO, YN0 KOHYU JOAHCHBL HATOJUMBCA 6 Keadpame 5 X b
F npusedenvlt Moabko 8epHblLlE 0MEeM U NPUMeEp
— npuseden Moabko sepublil omeem



10 kaacce

10.1. [as urpur B «Mopckon 6oy Ha moje 8 X 8 kaeTOK paccrapuau 12 ¢asyxmanyOubix kopabaens. O6A3aTEABHO Ju

OCTAHETCS MECTO A «Tpéxnarybroro kopabam? («/[pyxnanyOHbil KOpababy — NPAMOYTOJLHHUK pasMepoM 1 X 2 kieTku,
a «TPEXTATYGHBIN» paszmepoMm 1 X 3 kiaerku. Kopabuu MOTYT CONPHKACATHCHA, HO HAKIAABLIBATLCA APYT HA APYra He
JNOJIKHEL )

OTBeT: HET, He 00A3aTEAbHO.

Peinernne. IIpuMep paccTaHOBKH «ABYXMAIYOHBIX KOpabJei», IpU KOTOPOHM HE OCTaeTCHa
MecTa A «TpexnaryOHoro kopabiussy, — cM. puc. 10.1.

Om wroAbHUKOS He MPebyemca 060CHO8bI8AMb, YMO NPUSEIEHHbIT NPUMED YJ0B8AEMEOPAET
Yeaosur 3a0axy.

+ npusedenvt epubill omeem u 8epubil NpuMeED
+ npuseden Mmoabko sepHbIl NPuUMEp

— npuseden MOALKO omeem Puc. 10.1

10.2. Ilpamvas mepecekaeT rpaduk QYHKINHN y = T2 B TOYKAX C aOCHHCCAME | U I3, & OCb abCHUCC — B TOYKE C
abcuuccon x3. [lokaxure, 4To — + — = —.

10 3 r[[ ’ 21 29 z3 y

Pemenne. MoxHO paccyxgarTh m0-pa3HOMY.

Ilepsviti cnoco6. Ilycts nannas npsamasn 3ajgana ypaBHenueM y = kx +b. Tak kak C,
touka A(zg;0) mpunagiexut >Tou npamon, To 0 = kxz + b < b = —kxz. Takum

06pa30oM, ypaBHEHUE JaHHOU npsAMmou npumet Bug y = k(z —x3). Us ycaosus 3agasiu
TaKXe CleIyeT, YTO TUCIa T) U Ty ABIAITCA KOPHAME ypasHenua x° = k(x — 13) &

|
|
l
|
< 22 — kx + kzz = 0. Torga, ucmombsysa Tepemy BuerTa, momydmM: mi + mi = |
1 2
1+ To k 1 : Cz
= ——* = — = —, 4T0 u TPeOGORAIOCh. ! !
T1X2 kxs Z3 | 1
Bmopofi cnocob. Ilycts A(z3;0), By(21;0), Ba(22;0), C1(z1;2?), Co(xa;23) (M. ! !
puc. 10.2). Uz nogobus Tpeyroasuukos AB;Cy; u AByCy nonyyum: ilgl = ing' B, 0 B, Az
e 2 1 2
3JTO O3HAYALT, UTO L — 2 Puc. 10.2

Ty — I3 o — I3 ’
IIpeobpasyeM HOCTeJHee PABEHCTBO: T2Ty — Loy = 3%, — TaZs < T1L2(T1 — &) = x3(x1 — 22)(z1 + 22). Tax xax
Z1 # T2,T0 T1Ls = T3(x1 + T2), ITO PABHOCWIBLHO JOKA3HIBAEMOMY DABEHCTBY.
+ npusedeno noanoe 060CHOBAHNOE PEULEHUE
— PACCMOMPENDL MOABKO KAKUE-AUBO UACTIHVIE CAYUAU

10.3. Ha croponax AC u BC tpeyromvauka ABC BHIOpAHBI TOYKH
M u N cootsercTBeHHO Tak, 4T0 M N||AB. Ha cropone AC oTmedena
rouka K tak, 1to CK = AM. Otpesku AN u BK nCpeCcCKaloTesa B TOTKC
F. [Mokaxwute, 4TO IIOMAAN TPeyroibHuKa ABF u 4eTHIPEXYTOIBHUKA
KFNC papHbL

MK

S BN AM CK
Peiuenne. I[Iycte Sapc = S. Toraa % =BC=AC = AC = A

_ SBkc
S
06enx JacTen 3TOr0 PaBeHCTBA, IWIOIMA AL UX OOIIen YacTu — Tpeyroabauka BF N, Ttorga Sagy —SBrN = Sprxc — SBFN,

TO ecTb SABF = SKFNC, 9TO B TPeOOBAIOCE.

(cm. puc. 10.3). CaepoBarennno, Sapy = Spk¢. Borarem us Puc. 10.3

Ommemum, 4mo 6 NPUBEIEeHHOM PEULERUL HUKAK HE UCTLOABI0BAACA NOPAJOK pacnosoxcenus mouex M u K na ompesxe
AC, nosmomy ne mpebyemea omdeavno paccmampusams cayual, xozda mourxa K aescum mencdy mouxamu A u M.

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHHOE DeULEHUE
T pasencmeo naowadet 00Ka3aH0O 044 KAKO20-4U60 HEMPUBUAALHO20 YACTIHOZO CAYUAA
— 3adaua He pewena

10.4. Ecte 100 xopo60ok, IpoHyMepOBaHHLIX ducaamu oT 1 o 100. B ogmon kopoOKe JEXUT MpU3 U BEAVIINN 3HACT,
rjie OH HAXOQUTCA. SPUTEIbL MOXKET HOCAATEL BEAYINEMY [IA4Ky 3aIMCOK C BOIPOCAME, TPEOYIOMMME OTBETA, ¢ 4a» WM (HET).
Begyumn nepeMeBaeT 3an0MCKU B MadKe U, He OTVIAINASA BCAYX BOIPOCOB, YECTHO OTBEYaeT Ha Bce. Kakoe manMenniiee
KOJUYECTBO 3AlMCOK HYXHO IOCIATL, YTOOB HABEPHAKA Y3HATD, e HAXOLUTCA Ipu3’

OTseT: 99.

Pemeune. Tak kak NOpPALOK 389TE€HHA OTBETOB HA CBOW BOIPOCH 3PUTENH HEM3BECTEH, TO OH AOKEH CAEJaTH
6e30Mub0YHBI BEIOOD, 3HAA TOJIBKO KOJMIECTBO OTBETOB «HET» (KOAMYECTBO OTBETOB «/a» OJHOSHAYHO OIPEIEIACTCA [0
KOJITIECTBY OTBETOB (HET», MODTOMY pPOJM He urpaet). Ecam mocaano N 3alMCOK, TO KOJAUYECTBO YCJABIIIAHHBIX OTBETOB
«HET» MOXET IIPUHUMATE J00BIe 1eikie 3aadennd oT 0 10 N, 1o ectsb Bo3amoxer N + 1 sapuant. Tak Kak 3TO KOIUIECTBO
MOMXKHO ONPEACAATE HOMED MPU30BOM KOPOOKHU, TO €0 3HAYEHNUE JOMKHO OBITH HE MCHBIIE, 9eM KOMUYEeCTBO KOPOOOK, TO
ecrb N+1 2100 N > 99.



Teneps mpusenéM mpuMmep Habopa u3 99 3amMuCOK, VIOBACTBOPAIOIINN VCAOBUIO. IlycTh 3puTent momaéT BegyLUieMy
3anucky ¢ ogHoTUTHOU dpazon: «BepHo AU, 9TO HOMEp KOPOOKHU C MPU3OM He MpEeBLIaeT Iuciaa k7 mis scex k ot 1 1o
99. Ilpeanonoxum, 9TO IpU3 JIEKUT B KOPOOKe ¢ HOMepoMm m. Torga Ha 3anucku, B KOTOPHIX YIOMUHAKTCA 9UCIa OT 1 10
m — 1, Byl OTBETUT «HET», & HA OCTAJBHLIC BOTIPOCHL OTBETUT «Jaw. B pe3yabTaTe 3puTenb YCIBIIUT M — 1 OTBETOB
«aet. Ilpubasup 1 K KOIMIECTBY YCALIIAHHLIX OTBETOB (HET», OH OJHO3HAYUHO ONPEAEIUT HOMED MPU30BOU KOPOOKN.

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHNKOE PEWEHUE

+ npusedenvi sepnas oyenka u sepubll npumep wabOPa 3aNUCOK, MO He YKA3ano, Kax doaxcen delicmeosams 3pumens,
NPOCAYULGE OMBEMbL A C60U 60TPOCHL

F npusedenvt U0 MOALKO BEPHAA OUENKA, AUOO MOALKO BEPHBIE NPUMED HEGOOPE 2ANUCOK

— npuseden MoALKO omeem

10.5. B okpyxuocTu ¢ nentpom O nposejena xopaa AB u paguyc OK, mepecekaiomui eé noj IPAMBIM YIVIOM B TOUKE
M. Ha 6oabiiien gyre AB OKpyXHOCTH BLIOPaHa, IPOU3BOILHAL TOUKa PP, OTIMYHAA OT cepequubi >Ton nyru. lpsavas PM
BTOPUYHO IIEPECEKACT OKPYXKHOCTEL B TOUKe (), a npamas PK mepecekaer AB B Touke R. Jokaxure, auro KR > MQ.

Pemienne. IlpuBejem 1Ba U3 BO3ZMOXHBIX CIIOCOOOB PEIICHNA.

Hepeviii cnocot6. Toctpoum napawienorpamm K RM N (cm. puc. 10.5a). Torga LZNMQ = ZKPQ = ZNKQ (uepsoe
PABEHCTBO — PAaBEHCTBO COOTBETCTBEHHBIX yrvioB npu PK||NM u cekymein PJM, Bropoe paBeHCTBO — TeopeMa 06
yIiie MeXy KacaTelbHOU u Xopaon). U3 noka3zanHOro ciegyer, 9To OKOJIO YeThipexyroabuuka K NQM MoxHO onucaThb
okpyxuocth. Tak kak /ZNKM = 90°, o MN  auameTrp sTou okpyxuocTu, a M}  XOpaa, OTAUYIHAA OT JUAMETPA.
Mostomy M N > M@Q. Ocranocs Toabko yuects, 4o M N = KR.

Kl

.
K-~ -

Puc. 10.5a Puc. 10.56

Bmopott cnoco6. Mycts Touxka K' auameTrpaneno npotusonoaoxuaa Touke K (cm. puc. 10.56). Torga ZK'PK = 90°,
3HAYNUT, YeThpexyroasiuk K'PRM — snucaussii. Cregosatensuo, /K RM = /PK'K (3mo pasencmeo MOMCHO NoAY-
YUMb MAKHCE U3 C60TUCMBE Y2408 ¢ COOMBEMCMEENRO NEPnendurytaproimu cmoponamu). Kpome toro, /PK'K = /PQK
(BuuCaHHE® yIVIEI, ONUPAIIECA Ha O4HY AyTy). Paccmorpum Touky R/, cummerpuunyio Touke R otaocurensuo KK/,

rorga ZKRM = /KR'M. U3 ykaszaHHBIX PABEHCTB YyIVIOB caeayet, 9to LK R'M = ZKQM , 3HaM4T, 9eTHIPEXYTOAbLHIK
KQR'M — pnucagsbIil.

HanbHeNlIee aHATOMUYIHO ONUCAHHOMY Bhimie: KR’ — guameTp OKpYKHOCTH, OMMCAHHON OKOJNO 9€THIPEXYTOJbHUKA,
KQR' M, a M@Q — xopaa, orindHai oT guamerpa. [Mostomy KR > M(@Q. Ocranock ToabKo yuecTs, uto KR = KR.
MK

Ommemum, 4o 3mo pewente MoxeHo 3asepuums u no-dpyeomy. yecme /KRM = /KQM = «. Toz2da KR =

. MQ MK _
H3 mpeyeoapnuxa MKQ no meopeme cunycos: SmZMEQ ~ sna KR. Tax xax y2oa MKQ omauwuen om npamozo,

mo KR > MQ.
+ npusedeno noanoe 060cH0BAHNOE PEULEHUE

+ npusedeno sepnoe, 8 yeaom, JOKAZAMEALCINEO, 6 KOMOPOM €CINb HEIHAYUTEAbHbIE TLPOOEabl
— PACCMOMPENbL MOALKO KAKUE-AUOO YACTIHBIE CAYUAYU UAY 360040 HE DEUWEHA

sino”

10.6. JokaxuTe, aTo ypasuenne [2 + m? = n? + 3 uMeeT 6eCKOHEIHO MHOTO pEIieHN B HATYPAILHLIX HHCIAX.

Pemenwue. Iepenmmen ypapuenue B uge [2 — 3 = n? — m? u pasIoxMUM HA MHOXKHTEIN €0 IPABYIO YacTh: [2 — 3 =

= (n — m)(n + m). Tonay4eHHOe PABEHCTBO, B Y4CTHOCTH, BBLITOIHACTCSA, €CIH

n+m=1%-23,

n—m=1.



2 2 2

Pemtas o1y cucteMy, mOayduM: 1 = o Em=——p—. [Tpu mo6om 4ETHOM HATYPAILHOM 3HakueHuu | > 2 yKaszaHHbE
7 U 7 NIPUHUMAKT HATYPAJIbHBIE 3HAYEHUA, & Tpouka (I; n; m) ABIAETCA PEICHUEM YPABHEHUA.
Brinuimem HajIeHHBIC pereHus B sBHOM Buge: | = 26, m = 2(t2 — 1), n = 2t2 — 1, rae t — ax0b6oe HATYpATBLHOE

quCa0, Goabinee eguHUNEl. [IOHATHO, 9TO TAKWX TPOEK HUCET OECKOHEYHO MHOTO. Tak KaK MCXOAHOE YPAaBHEHWE SBJIA-
eTCA CAeICTBUAEM 3alUCAHHON CHCTEMEL YPABHEHUH, TO MHOXKECTBO PEIICHUN YPABHEHNA BKINYAET B ce0sa BCe HalJeHHbIe
DelIeHusI.

Ommemum, Mo WKOALHUKY MO2YM CPA3Y NPedbasums 406y mpolixy pewenut ypasuenus, nopoxcdaouyio becko-
HEYHYIO CePU peutenut, U He 06A3aHbL 00 BACHAL, KAKUM 00DAZ0M OHO TOAYYERG.

+ npusedeno noanoe 060cH0BAHNOE PEULEHUE

+ npedvasaena sepnas mpotixa pewenui, noporcdauwas beckoneunyio cepuio, 1 JdoKka3ano, wIno ona Jeticmeumensino
ABALETNCA PEULEHUEM OAHHO20 YPABHENUA

+ npedvasaena sepuas mpotixa pewenud, nopocoa0OwWas GECKONEUNYIO CEPUI0, MO OMCYmemeyem 060cH0sanUe MO2O,
4mo 3ma mpotlika JeliCmeuUmMesbHO ABAAETNCA PEULEHUEM

— 3adaua ne pewena



11 xaacc

11.1. Tpo yrast Tpeyroapauka ABC mapecTHo, uro sin A + cos B = v/2 u cos A + sin B = /2. Haiiaure pemuwauny yraa C.
OTeeT: 90°.

Permenue. Bo3MOXHBI PAa3ImaHBIE CIOCOORI PEIIEHNA, OCHOBAHHBIE HA TOLYY€HUN PAa3IWIHBIX CICJICTBHA U3 JAHHBIX DABEHCTE.
Iepeviii cnocob. Boseenem Kaxgoe I3 JaHHBIX PABEHCTB B KBaaparT, Torga sin’ A+ cos’? B+2sin Acos B = 2 m cos® A+sin® B+

+ 2cos Asin B = 2. CaoxuM NOXyIE€HHBIE PABEHCTBA W BOCHOAB3YEMCA OCHOBHBIM TPUTOHOMETPHIECKAM TOXAECTBOM U (hOPMYION
cuHyca cyMMeL: 2+2sin A cos B+2cos Asin B = 4 & sin(A+ B) = 1. Caegosarensuo, A+ B = 90°, rorga C = 180° —(A+ B) = 90°.

Bmopot cnocob. TI0MIEHHO CIOXKNM HCXOJHBIE PaBeHCTBA: Sin A+ cos A +sin B +cosB = 22 < (L sin A + 1 cos A) +

V2 V2

+ (% sin B 4 % cos B) = 2 < sin{A + 45°) +sin(B + 45°) = 2. Tax kax |sinz| < 1, To mociegHee PABEHCTBO BBIIOMHAETCA

TOrZja U TOABKO TOrja, korjaa sin(A + 45°) = 1 u sin(B + 45°) = 1. Cuegosarensno, A + 45° = 90° u B + 45° = 90°, To ects
A = B =45°. 3uauur, C = 90°.

Tpemuti cnocob. TIoWIEHHO TEPEMHOXMM WCXOHBIE PABEHCTBA U MCIOAb3yeM (POPMYJBI ABOMHOTO aPryMEHTA W KOCHHYCA pas3-

sHocTm: sin Acos A +sin Asin B+ cos Acos B +cosBsinB =2 & 1sin2A—|— lsin2B +cos(A— B) = 2. Tax xak |sinz| < 1m

2 2
sin24 =1,
|cosz| € 1, To mocaeaHee pABEHCTBO BBHINOJIHACTCA TOTAA B TOJABKO TOTAa, KOorga ¢ sin2B =1, Caenosatemsno, A = B = 45°,
cos(A—B) =1.

To ecte C = 90°.
B Ka,)KAOM nu3 HpI/IBCI[CHHI)IX CHOCOﬁOB pCIHCHI/IH Ha 3aKJIOYIATCIBHOM 3TaliC HCOﬁXOﬂHMO yﬁcﬂHTBC}I’ TT0 IIOJIy“ICHHBIC 3HAQ4YCHUA
A, B u C yA0BIETBOPAIOT KaXJOMY W3 JAHHLIX DABEHCTB, 9TO COOTBETCTBYET JENCTBUTEILHOCTH.

+ npusedeno noanoe 060CHO6AHHOE DEULEHUE

T npusedenbl 6EPHLLE PACCYHCICHUSA U NOAYUEH GEPHbIT 0MEEIN, HO UCTLOALI0GAHDL CACICTEUAL U3 JAHHBIL PAGEHCINE U NPU IMOM
HE cdeaana nposepra

T npuseden MoAbKO 6EPHLLT OMGEM UAU 6EPHLIY OMGBETM, NOAYUCHHVIY DACCMOMPEHUECM UACTHBIT CAYUAEE

— 3adaua pewena He6epHo

11.2. Ha jgocke szammcanu 20 TepBBIX YHCEN HATYPAJBLHOrO paAga. KOrga OJHO W3 YKHCEN CTEPAN, TO OKA3aJd0Ch, YTO CPEAuU
OCTABIIMXCA IMCET ONHO ABAACTCA CPEIHUM apU(pMETHICCKUM BCEX OCTaAbHEIX. HalguTe BCe 9MCIa, KOTOPBIE MOIVIA OBITH CTEPTHI.

OTeeT: 20 uan 1.

Pemtenue. MoxHO paccyxmats n0-pasHOMY.
Iepsviii cnocob. Cymma HEPBBIX ABAANATH YMCE]T HATYPAJLHOrO paaa pasHa (1 + 20) - 10 = 210. CaenosaTenbHo, €Cau OMHO U3
HHUX CTEPTO, TO CyMMa S OCTaBIIMXCA 4ducen yaoBaerTBopser xepaseHcTBy 190 < 5 < 209. Cpeanee apudMeTUIeCKOe OCTABIIUXCA

JWCeNl PABHO 19 Tak KAk OHO PABHO OLHOMY W3 9MCEI HATYDPAILHOTO Paga, To amcao S geamrca ma 19. Ha orpeske [190; 209] ects
poBHO ABa umciaa, kparueix 19: 190 u 209. Ecau S = 190, to crepau aucao 20, a ecim S = 209, To crepau uwmcao 1.

Bmopoti cnocob. 3ameTuM, 9TO MOINIM CTE€PETh KaK HAUMEHBIIee M3 3alFCAHHBIX 9HCE]d, TaK W Hambo/biiee. [JelCTBUTENBHO,

2420
B IIEPBOM CAydae cpefHee apudpMeTHIECKOe OCTABUIMXCA YMCEN PaBHO —9 19 : 19 = 11, a BO BTOPOM CiAydae OHO DABHO
1_;—19 -19 : 19 = 10. Ilpu cTupanun JI060r0 APYTrOro UHCIA CPeAHee apudMeTHUeCKOe OCTABIIMXCA uucea Oyget Oouabire 10, HO

Menbiie 11, To ecTh — He nenbM. TakuM 00pa3oM, HIKAKOE APYTO€ YHCI0 HE MOTIO OKA3aThCA CTEPTHIM.

+ npusedeno noanoe 060cHOBaNHOE PEUEHLE
F gepublil 0MBEM NOAYUEH U NPOBEPEH, HO He 000CHOBAHO, UMO JPYLUE YUCAG HE MO2AY GbIMb CIMEPMbL
— npuseden MOALKO 0MBEEM UAY 260040 PEULEHA HEBEPHO

11.3. /[launa pebpa NPaBUAbLHOTO TETPa’APa PaBHA 4. epe3 OAHY U3 BEPIIMH TETPA3APA NPOBEAECHO TPEYTrOJbHOE CEYCHWE.
Jokaxure, 910 ncpuMcetp P 3TOro TpCyroasHuKa yAOBIACTBOPACT HCPABCHCTBY P > 2a.

Pemenne. Paccmorpum npasmasabi Tetpasap ABCD. Ilycts ceveHne, ONNCAHHOE B yCJAOBHY, IPOXOANT Yepe3 Bepmmuy D u
nepecexaet pebpa AB n BC B Toukax M u N coorsercTeenno (cM. puc. 11.3a).

D

B D, C D3

Puc. 11.3a Puc. 11.36

ITepewiti cnocob. Pacemorpum passeptky D2 AD1C D3 B Tetpasapa ABC D sa mnockocTs Tpeyroasauka ABC (em. puc. 11.36).
Tak Kax B IPABUILHOM TETPasape BCe TIOCKkue yrasl npu BepumHax A, B u C pasusi o 60°, 7o Touku A, B u C 1exat Ha OTpe3Kax
DDy, DyD3 u Dy D3 coorBercTBeHHO U sasasoTca ux cepegquuaamvu. lorga P = DM+MN+DN = DoM+MN+ND3s > DsDs = 2a,

4T0 1 TpebOBAIOCEH.



Ommemum, wmo yKa3aHHbIM CE0UCMEoMm 064a0aem He MOAbKO DA3BEPNKG NPABUABHOZ0 MEMPAIOPA, HO U PAIBEPMKA 4100020
paeKoepannozo mempasdpa (Mo ecmv mempasdpa, Y KOMOPO2O 6CE 2PANY — DAEHBIE MEHCOY COO0T MPEYZOALHUKY).

M

C
Puc. 11.38 Puc. 11.30

Bmopoti cnocob. Joxkaxkem CHadaia, 9TO NEPUMETPHl TPEYTONLHBIX CEYEHWH TETDPadApa, MPOXOAAIAX 9epe3 €ro BEPIuHY 1
TAPAMNETBHEIX PEOPY OCHOBAHWA, YAOBIETBOPAIT yKA3aHHOMY HEDABEHCTBY. [lewicTBHTENBHO, MyCcTh Tpeyromsank DM K asasercs
taxuMm cedenueMm (DMK ||AC, cm. puc. 11.38). O6ozaavum: BM = MK = BK = x, Torga, no Teopeme kocunycos, DM = DK =
= va? + x? — az. Paccmorpum nepumerp tpeyroasamka DM K xax ¢ynxmmo ot 21 P(x) = « + 2v/22 — ax +a?, z € [0;a]. Ora

2r — a
x? —ax + a?
P'(z) = 0 noayumm, uro x = 0 wm x = a. Jas scex x € (0;a) P'(z) > 0, carenosareasno P(z) sospactaet na [0; a]. Taxum o6pazo,
P(z) > P(0) = 2a.

PaccMmoTpuM Tenephs npOU3BOALHOE Tpeyroabuoe cedenue DMN, rae M u N aexat ua pebpax AB u BC coOTBETCTBEHHO
(cm. pumc. 11.3a), m mokaxeM, 9TO ero mepumeTp Ooabie, eM nepuMeTp cedennas DMK, rape DM K||AC. 1 3T0oro g0CTaTOIHO
Aokazark, 4t0 MN 4+ DN > MK + DK. Tak xaxk AN u DN — COOTBETCTBYIONINE OTPE3KK B PaBHBIX Tpeyroabuukax ABC n
DBC, to AN = DN. Anamoruuno, AK = DK. Takxum o6pasoM, JOCTATOYHO AOKa3aThb Hepasenctso MN + AN > MK + AK,
T/ie BCE OTPE3KU JeXAT B IIOCKOCTH Tpeyroasuuka ABC.

[l1s moKa3aTeTsCTRA ITOTO HEPABEHCTBA paccMoTpmM Touky M’ cmmverpmaryo Touke M orsocmrersuo mpsvon BC, Torja
KM = KM uNM' = NM (cum. puc. 11.3r). Wcnoar3ys ussecTusi GakxT (*), uro ammna somauonn ANM' Gombine aausas: ToMaHOR
AK M’ nexamen BayTpu Tpeyroabauka ANM', mosyumm, 4To TpeGyeMoe HEPABEHCTRO BHIMOJHACTCA.

Takum 06pazoM, HepuMeTP TPOU3BOIBLHOIO TPEYTOIBHOTO CeYeHUs OOABIIE, IeM 2a.

* Imom Gaxm MoHCHO 00KA3AMb PABAUUHLIMY CNOCOBAMY, HANDUMED, UCNO0Ab3YA, wmo 6 mpeyzosvnurwar MKN uw M'KN
nPomuc 60AbWER0 Y240 ACHCUTN 60AbULAA CTNOPOHA, UAY, UCTOABIYA CEOTCME0 3aaunca, Y Komopozo AM' — 6oavwuti duamemp, a
mouka N aexwcum na sasunce. Ecau wrosvnukx vemro chopmyasuposan yxasawnuil Gaxm, mo OH MONCEM €20 He JoKa3bleamb, Mo
ECTNb 6 FMOM CAYHAE CHUNCATD OYEHKY 30 oMmcymcemeue 00Ka3amMerbCcmea we caedyem.

HKIiVA HENIPEPHBIBHA W AW €peHIN €Ma Ha PaCCMaATpPUBAECMOM IIPOMEXYTKE, P, X)) = 1 + Pemaﬁ aBHEHUEC
by pep suddep Py p p p YTKe; yp

+ npusedeno noanoe 060CHO6AHHOE DEULEHUE

F npu doxaszamesbcmee nepevim cnocobom npucymemeyem udes passepmru, o we doxazano, wmo mouxu A, B u C aexcam
na ompesxaxr D1 Dy, DsDs u D1 Ds

T npu dowasamesbcmee 6mMopvlM cnocobom ymeepicdenue 00KaA3aH0 MOAbKO daa cewenudl, napassesvrniz pebpy (aubo daa
0pY2020 HACTIHOZO CAYUGA THOT HCE CIMENEHU MPYIHOCTIU)

— 3a0ava HE PEWEHD UAU PEULEHA HECEPHO

11.4. IBe OKPyXHOCTH KaCAOTCA BHEmHUM obpaszom. A TOYKA KACAHUA WX OOIEeH BHENIHEN KACATEABHOU C OJHOU U3
okpyxHOCcTeu, B TOYIKa TOW € OKPYXKHOCTHU, ARAMETPANHHO HPOTUBONIOAOKHaAA Touke A. J[okaxwuTe, 9TO [IMHA KACATEIHHOU,
TPOBEJICHHOW W3 TOYKH B KO BTOPOU OKPYXHOCTH, PaBHA, AUAMETPY HEPBOU OKPYXHOCTH.

4 ¢
A M C
H
/ H
1 NS
B
Puc. 11.4a Puc. 11.46
Pemenue. Ilycts C TOYKA KACAHWUA JAHHOW OOIIEH KaCaTeJbHOU W BTOPOU OKpYXHOCTH, BD KacaTeabHad KO BTOPOU

OKDPYXHOCTH, TpOBeAcHHAA n3 Touku B (cM. pue. 11.4 a, B). Moxaxem, uro BD = AB. /lanee npusefeM ABa CHOCO6a BO3ZMOKHBIX
PaCCY XK JCHWHN.

Ilepsuiti cnoco6. Tlycte H  TOUka kKacaHWA OKpyxHOCTEH. Tak kak AB  amaMeTp OKPYXHOCTH, TO Bumcauusm yroa AH B
npamon (cm. puc. 11.4a).

Nokaxewm, wro yron AHC TaKXe MPAMON. JeWCTBHTENRHO, NPOBEAEM K NAaHHBIM OKDPYXHOCTAM uepes Touky Hoburyio
BHYTDEHHIOK KAaCATEIbHYI0, KOTOpaA nepecedet npamyio AC 8 Touxe M (cm. puc. 11.46). Orpesku M A, M H u MC xacarenpHbix,
npoBefeHHbIX 13 TOYKH M K OKpyx)HOCTAM,pasHBL. CirenoBareasuo, Tpeyroasank AHC — npavMoyroabsem, 3aaunt, Toukn B, H
u C fexaT Ha OJHOW HPAMOH.



PacemoTpum Teneps mpamoyroabubin Tpeyroapauk ABC (/BAC = 90°, cm. pme. 11.4a). Tax xak AH — BBICOTa >TOTO
TpeyroabHUKA, MpoBejeHHaa kK rumorenyse, To AB? = BH - BC. C gpyroi CTOpOHBI, IO Te€OpeMe O KACATENLHOW U CeKYINei:
BD? = BH - BC. Caegosarensio, BD = AB, uro u Tpe6GOBaiOCh.

Bmopot cnocob. Ilyets O1 m Oz — TEHTpH AAHHBIX OKPYXHOCTEN, R1 u Ry — ux paamycei, Torgaa 0102 = Ri + Re (cm. puc.
11.48).

B
_—
D
01 [ .
Os
R,
R,
A C

Puc. 11.48

W3 npamoyroasuon rpanenun A0 02C maxoaum, uro AC? = 0102 — (01 A — 02C)* = (R1 + R2)? — (R1 — R2)? =4R:1Rs.

Toraa, u3 npaMoyroabsos Tpamenuun ABO»C: BO3 = AC? + (AB — 0:C)? = 4R, Ry + (2R, — R»)? = 4R? + R3.

Tenepsb, 13 TPAMOYTOABHOTO Tpeyromsuuka BO,D, moxyuum: BD? = BO2 — 02 D? = 4R} = AB?, 10 ects BD = AB, uton
TpebOBaAIOCE.

Ommemum, wmo 8 NPUBEIEHHBIL PEULEHUAL HUKAK HE UCNOAB306aA0Ch, wmo AB — duamemp umenno 6oabuiet OKPYHCHOCTU,
NOIMOMY PACCMAMPUEAMb 064 CAYUASL He mpebyemc.

+ npusedeno noanoe 060cHOBaNHOE PEUEHLE

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHHOE DEUEHUE, 6 KOMOPOM ABHO UCTOAb3yemca, wmo AB — duamemp 6oavwet: (mewvuet)
oKpyYHCHOCIU ¥ 8MOPOT cayuali e pazolpan

F 200 paccyrcdenull coomeememeyem nepsomy cnocoby u pewenue 308edeno Jo KoHUaG, KO NPU IMOM He JOKAZAHO0, YWIMO MOUKY
B, H u C aexcam na oduol npamod

— 320daua PEWENG HEBEPHO

11.5. WzBecTHO, 4T0 A — HAMGOJBIICE U3 YUCEJ, ABAAIONIMXCA TPOUIBE/ICHUEM HECKOIbKUX HATYPAIBHBIX YMCEH, CyMMa KOTOPBIX
pasHa 2011. Ha xaxyi HauGOIBIIYIO CTENEHDb TPOUKH AEAUTCA IUcCao A?

OTpeT: Ha 359,

Pemenwme. 1) /lokaxeMm, 4TO Cpefu MHOXUTEREH, BXonammx B A, HeT eguumi. llycTs 5TO HE Tak, TOTAA B UPEICTABICHUN
amncaa 2011 B BEAE CyMMBI MOXHO [BA CIATaeMbIX | ¥ a 3aMEHUTD Ha 0fHO ciaraemoe (14 a) u IpOM3BeNeHue Ipy 3TOM YBEAMINTCA,
Tak kKak 1 +a > 1. a.

2) [lokaxem, 9TO CPeu MHOXUTENCH, BXOAAIINX B A, HOT HATYPANBHEIX YUCEN, GOIBIIMX YeThipeX. [leNCTBATEIBHO, eCau a 2 b,
10 20 — 9 > 0 < a < 3(a — 3). To ecTh, 3aMEHUB CAATAEMOE a Ha ABA CAaraeMbix (a — 3) u 3, MOXKHO COXPAHUTH CYMMY U IIPHU 3TOM
VYBEIUYUTH MPOU3BEICHUE.

3) Ecam 3aMeHUTE 9muCao 4 Ha ABE JBOWKH, TO HU CyMMa, HU NpOM3BeeHue He m3MeHATcA. Cliej0BaTeabHO, MOXHO CIMTATE, 9TO
cpenu MHOXHTEREH, Bxoaammx B A, 1eTBepok Takxe HeT. Taxum 06pa3oM, B HPOM3BEACHAN A BCTPEIAIOTCA TOALKO MHOXHATENN 2
7 3 (¢ KAKMMUI-TO MOKA3ATEIAMA CTENECHEN ).

4) JIpoex MoxeT GHITH He Golee ABYX, Tak Kak 2+ 2+ 2 = 3+ 3, vo 2° < 3%, 3Hauur, Ipu 3aMeHe TPeX JBOEK HA JBE TPOUKH
CyMMa He W3MEHUTCH, a NPOU3BEACHNE YBEIUTUTCA.

5) Ymcaa 2011 m 2009 = 2011 — 2 ne kpaTHBI TpeMm, a umcao 2007 = 2011 — 2 — 2 kparuo Tpem. CaegoBaTeabHO, Uucao A
COepXUT POBHO gBe ABoiku. Taxum obpazom, A = 2% . 3999

+ npusedeno noanoe 060CHOBAHHOE PEUIENUE

£ npusedeno, 8 ueaom, 060CHOBAHHOE PEULEHUE U TLOAYUEH 6ePHbIL omeem, HO He nposedenbl 8 Asnom ude paccyxncdenue u3
nyuxma 1), aubo uz nynwsma 3)

F noayuen sepublli omeem, no paccymcdewue codeprcum cyuecmeennbie npobeavt (nanpumep, ne 060CHOBANbL YMEEPHCOEHUA
nyurma 2) way nynxma 4))

— npuseden MoALKO OMBEM UAY 300040 DEULEHA HEGECPHO

11.6. Kaxoe HanMeHBIEe KOTUIECTBO KACTOK TPEe6yeTca OTMETUTE Ha IMIAXMATHON AOCKE, YTOOR KaXAad KAETKa N0CKu (0OTMe-
“eHHAA WM HEOTMEICHHAA) TPAHNIWIA, O CTOPOHE XOTA ObI ¢ OMHON OTMEICHHON KICTKOU?

OTeeT: 20.

fokaxem cHaIanza, 4TO HEOOXOLUMO OTMETHTH HE MEHEe NBAAIATH KAeTOK. [lJIf 3TOro MOKaXXeM, 9TO C I€PHBIMH KICTKAMN
JAOMKHO COCEACTBOBATL HE MEHEE NECATH «OTMEYCHHBIX» Oeabx kaeTok. [lencrsmrenbno, BpibepeM 20 TepHBIX KIETOK M BBLAEINM
X 3HaKOM «X» (cM. puc. 11.6a). Jlrobaa 6enas KAeTKa COCEACTBYET He Goaee YeM ABYMSA BLLACICHHLIMEU YepHBIMU. 110dTOMY, YTOGH
OﬁeCHe“II/ITB X0oTA 6BI OTHU YCPHBIC KJACTKH «OTMCIYCHHBIMIY COCEHAMMU, HOTpeﬁyeTC}I OTMETHATH HC MCHEEC AeCATHN 6eJII)IX KJICTOK.
Bribpas anamormaabIM 06pa3zoM 20 GCIBIX KACTOK, MOLYYHM, 9TO AJIA TOrO, ITOOBI OOCCIHCINTD «OTMCYCHHEIMHY COCCAAME OCHBIC
KJIeTKH, NoOTpedyeTcd He MEeHee NCCATH YePHBIX KICTOK.

TaxumM o6pasom, Ha AOCKe HEOOXOAUMO OTMETUTEH HE MEHee ABAALATHU KIETOK.

[lpuseaeM TpuMeEp ABAATH «OTMEICHHBIX» KACTOK, YAOBICTBOPAIOMNK YCIOBHIO 334241 (cM. puc. 11.66).
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Puc. 11.6a Puc. 11.66

Cywecmeyiom u dpyaue Npumepbl.

+ npusedeno noanoe 000CHOBANHOE PEUWEHUE

=+ npuseden éepuvlil omeem u doKA3AHO, UMO JOAHCHO OblMb OMMEUEHO HE MEHee 06adyamu KACMOK, HO NPUMED HE NPUCEIEH
F npusedenvt MOAbKO GEPHLIL OTMEEM U NPUMED

— npuseden MoAbKO 0MBEEM UAY 3a0a4a PEULEHA HEGEPHO



